

## 17. Телеграмма генерала де Голля генералу Катру в Бейрут

12 января 1942 г.

В том случае, если наступление союзников в Ливии не приведет ни к каким последствиям во французской Северной Африке и если предположить, что противник не перейдет в ближайшее время в наступление на Востоке, я предполагаю послать в южную Россию после 15 марта значительные французские силы. Последние примут участие в намечаемых на весну операциях союзников на этом театре военных действий. Национальный комитет достиг соглашения по этому поводу с Советским правительством, которое считает наше участие крайне желательным. Военное и политическое значение наших действий в Восточной Европе вам, конечно, понятно. С другой стороны, правительство Великобритании дало на это со своей стороны принципиальное согласие, поскольку это дело его касается.

Французский экспедиционный корпус в России будет сформирован в следующем составе:

- а) легкая мотомеханизированная дивизия, включающая:
- один разведывательный дивизион;
  - три или четыре пехотных батальона, в том числе один европейский и один африканский;
  - один артиллерийский дивизион двухбатарейного состава;
  - инженерный отряд;
  - отряд связи;
  - вспомогательные подразделения.
- б) Отряд в сорок французских летчиков-истребителей из состава военно-воздушных сил, находящихся теперь в Англии.

Подразделения, выделенные из состава ваших войск, будут перебрасываться через Тавриз начиная с 15 марта. <...>

*Ш. де Голль*

*Источник: За профессиональную армию: идея Шарля де Голля и их развитие в XX в. // Российский военный сборник. Вып. 14. 1998. С. 167–168.*